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Situation humanitaire, énergétique et sanitaire à Cuba
Question écrite n° 16054

Texte de la question

M. Thomas Portes alerte M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la dégradation de la situation
humanitaire, énergétique et sanitaire à Cuba, dans le contexte du renforcement des mesures américaines visant
les approvisionnements pétroliers de l'île. Depuis le 29 janvier 2026, les États-Unis ont instauré un dispositif
permettant d'imposer des droits de douane supplémentaires aux pays fournissant directement ou indirectement
du pétrole à Cuba. Cette mesure s'ajoute à l'embargo économique, commercial et financier appliqué par les
États-Unis depuis plusieurs décennies et régulièrement condamné par l'Assemblée générale des Nations unies.
Cette décision intervient dans un contexte régional marqué par un durcissement de la politique américaine en
Amérique latine et dans les Caraïbes, quelques semaines après l'opération militaire américaine conduite au
Venezuela le 3 janvier 2026, ayant abouti à la capture et au transfert forcé aux États-Unis du président Nicolás
Maduro et de son épouse. Ce précédent a suscité de fortes inquiétudes quant au respect de la souveraineté des
États de la région et du droit international. La situation énergétique de Cuba s'est fortement aggravée au
printemps 2026. Le 14 mai 2026, le ministre cubain de l'énergie et des mines a indiqué que le pays ne disposait
plus de réserves de fioul et de diesel pour alimenter les groupes électrogènes complétant la production
électrique nationale. Plusieurs quartiers de La Havane ont alors connu des coupures de courant pouvant
atteindre 20 à 22 heures par jour, dans un contexte déjà marqué par des pénuries de carburant, de nourriture et
de médicaments. Cette crise a des conséquences directes sur la population civile : perturbation du
fonctionnement des hôpitaux, difficultés de transport, dégradation des conditions sanitaires, entrave à la
conservation des denrées alimentaires et aggravation de la vulnérabilité des personnes malades, âgées ou
dépendantes. Elle concerne également les ressortissants français présents à Cuba ainsi que la stabilité de
l'espace caribéen, dans lequel la France est directement présente par ses territoires ultramarins. Lors des
questions au Gouvernement du 27 mai 2026, Mme la ministre déléguée chargée de la francophonie, des
partenariats internationaux et des Français de l'étranger a rappelé que la France soutenait depuis 1992 la levée
des sanctions affectant le peuple cubain et que l'Agence française de développement menait des programmes
de coopération à Cuba depuis 2010. Elle a également indiqué que la France mettait ce sujet sur la table dans
les instances européennes. Dans ce contexte, il l'interroge sur les initiatives diplomatiques concrètes que la
France entend prendre, au niveau bilatéral, européen et multilatéral, afin de contribuer à la levée des mesures
qui entravent l'approvisionnement énergétique et sanitaire de Cuba. Il l'interroge sur les données dont dispose le
ministère concernant les conséquences humanitaires des pénuries actuelles, notamment sur les hôpitaux,
l'accès aux médicaments, l'électricité et l'approvisionnement alimentaire. Il l'interroge enfin sur les mesures
envisagées pour protéger les ressortissants français présents à Cuba, renforcer la coopération sanitaire avec
l'île et prévenir les effets de cette crise sur la stabilité de la zone caribéenne.
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